

日照市经济工作会议昨日召开

研究部署明年改革发展任务

本报12月29日讯(记者 张永斌) 12月29日下午,日照市经济工作会议召开。会议认真学习贯彻党的十八届三中全会和中央、全省经济工作会议精神,总结2013年经济工作,研究部署2014年全市改革发展任务。日照市委书记、市人大常委会主任杨军,市委副书记、市长李同道出席会议并讲话,市委副书记孟庆斌传达了全省经济工作会议精神。日照市政协主席刘加顺、市人大常委会第一副主任黄金华出席会议。

日照要成为蓝色经济区新增长极

杨军要求落实明年经济工作任务,重点抓好六项工作

本报记者 张永斌



日照明年经济工作总体要求

深入贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神,坚持稳中求进、改革创新工作基调,着力用好“蓝、红、金”国家战略机遇,着力稳增长、抓改革、调结构、强蓝区、优生态、惠民生、保稳定,着力推动经济社会率先创新优质发展,为实现“一个率先、五个日照”奋斗目标打下坚实基础。



12月29日下午,日照市经济工作会议召开。本报记者 张永斌 摄

奖励科学技术 落实科教兴市

全市经济工作会议上,对日照市科学技术奖进行了表彰,以表彰奖励在贯彻落实“科教兴市”战略,推动科技创新中做出贡献的组织和个人,充分调动广大科技工作者的积极性和创造性,推动创新型城市建设和全市经济社会科学发展、和谐发展、跨越发展。

山东五征集团有限公司研究员李瑞川获得2012年度日照市科学技术最高奖。

13项成果获得2012年度日照市科学技术进步一等奖。28项成果获得2012年度日照市科学技术进步二等奖。35项成果获得2012年度日照市科学技术进步三等奖。

日照创新创业 人才团队获奖

全市经济工作会议上,还对日照市高层次专业创新创业人才、高层次创新创业领军人才及高层次创新创业团队进行了表彰。

今年下半年,日照市委组织部、市人社局、市财政局、引智试验区管委会办公室在全市开展了高层次专业创新创业人才及团队申报认证工作。后经日照市人才工作领导小组同意,市政府第19次常务会议研究通过。

确定10人为日照市高层次专业创新创业人才,3人为日照市高层次创新创业领军人才,7个团队为日照市高层次创新创业团队。

本报记者 张永斌

日照市委书记、市人大常委会主任杨军在讲话中指出,要认清形势,用好机遇,明确明年经济工作基调和目标任务。明年,在正视困难问题的同时,更要看到复杂形势之中蕴含着诸多机遇,稳中向好的基本面没有变。各级各部门要认真学习贯彻党的十八届三中全会和中央、全省经济工作会议精神,科学把握形势,既要直面困难、盯准短板、应对挑战,又要看大势看优势看潜力,扬长补短、用好机遇,坚定做好明年经济工作的信心。

杨军要求,要突出重点,把握关键,认真落实明年经济工作任务。要重点抓好以下六项工作。

1 **注重以质量效益为中心,保持经济持续平稳增长。**不能唯GDP论英雄,不是不要GDP和合理增长,而是要根据所在地区的主体功能划分,有所为有所不为,着力创造绿色、低碳、循环且让广大人民群众共享发展成果的GDP。因此,各级各部门要在稳中求进中积极作为,在转变发展方式中自我加压,推动总量与质量“双提升”、发展与节能减排“双确保”,使日照市真正成为蓝色经济区新的增长极。

2 **注重以改革开放促发展,实现全面深化改革良好开局。**抓紧研究制定分类推进改革的实施方案,集中力量推进落实,确保全面深化改革开好局、起好步。推进重点领域改革,营造公平高效的发展环境。增创开放型经济新优势。大力发展现代服务业、高新技术和战略性新兴产业。

3 **注重“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,加快转调创步伐。**要以蓝色经济区、沂蒙革命老区、日照钢铁精品基地国家战略为带动,围绕市委、市政府“五个转变、八个调整”的思路,决战决胜打好转型升级攻坚战。加快发展技术密集型临港产业。大力发展现代服务业、高新技术和战略性新兴产业。要进一步增强科技和人才支撑。加快推进大项目建设。

4 **注重城乡统筹全域发展,加快新型城镇化和农业现代化进程。**要把城区、县城、园区和小城镇建设作为新型城镇化的主阵地。要把基础设施建设作为新型城镇化的重要支撑。要把农村综合改革和农民市民化作为新型城镇化的重要驱动。要把发展现代农业作为新农村建设的重要着力点。

5 **注重生态环保绿色发展,大力开展“生态建设年”活动。**突出抓好十项环保治理工程、“四绿工程”和“三年消灭荒山行动”、集约节约利用资源及生态文明乡村建设,全面提升“生态日照”建设水平,巩固扩大日照的生态环境优势。

6 **注重保障改善民生和创新社会治理,促进社会和谐稳定。**加快构建基本公共服务体系,深入推进文化文明建设,扎实推进平安日照建设,坚决守住安全生产红线,坚决杜绝重特大安全生产事故发生。

坚持一张蓝图抓到底

杨军强调,全面完成明年经济工作任务,是对各级干部思想、能力、责任、作风的重大考验。要以“功成不必在我”的思想境界,坚持一张蓝图抓到底,咬定青山不放松。要以开展好群众路线教育实践活动为契机,着力打造过硬领导班子和干部队伍,为推动工作落实、实现改革发展目标任务提供坚强保障。

要解放思想、勇于创新,坚

决破除一切束缚科学发展、阻碍改革的思想观念,坚决破除各方面的体制机制弊端。要提高能力、解决问题,在发现问题、解决问题中取得新进步新发展。要落实责任、敢于担当,始终把重点工作抓在手上,抓紧抓实,抓出成效。要改进作风、建好队伍,以过硬思想、过硬本领、过硬作风、过硬纪律、过硬用人机制打造过硬的领导班子和干部队伍。

锲而不舍抓好重大项目

李同道说,要锲而不舍地抓好事关全局和长远的重大项目,对确定的大项目,要坚持一年接着一年干,一件一件抓落实,切实把看准的事情做起来。

一是加快构建综合交通运输体系,重点抓好日照机场航站楼、综合服务中心建设,开工建设机场高速;二是加快

推进港口规划调整,对项目报批要压茬推进、同步加快,抓好30万吨级原油码头扩建、30万吨级矿石码头等港口重点工程建设;三是加快“沂水东调”工程建设,建成“北水南调”三期工程,新建续建220千伏西峪等21项电力基建重点工程,加快构建现代水网和电网。 本报记者 张永斌

李同道总结今年经济工作情况

困难比预想多,结果比预料好

本报记者 张永斌

日照市委副书记、市长李同道在讲话中指出,今年是经济形势错综复杂、困难和挑战较多的一年,困难比预想的多,结果比预料的好,一批事关全局和长远的大事取得重要进展。

一年来,日照积极应对经济下行压力,稳增长促转调,经济发展实现了稳中有进、稳中向好;牢牢抓住事关全局和长远的大事不放松,打基础利长远,大项目推进实现新突破;以问题为导向,抓改革促创新,经济发展的活力明显增强;始终把“让老百姓过上好日子”作为一切工作的出发点和落

脚点,办实事惠民生,民生社会建设取得新成效。

李同道要求,要坚持稳速、提质“两点论”,协调推进稳增长与转调创,解决好“调什么”和“怎么调”的问题,发挥好市场在资源配置中的决定性作用和政府的引导、监管作用。要把握正确、准确、协调、有序的要求,稳扎稳打,着

力推进行政体制改革,着力激发和释放各类市场主体活力,着力深化投融资体制改革,着力推进财税制度改革,着力加快农村综合改革。

李同道强调,要坚持以人的城镇化为核心,积极稳妥推进新型城镇化;以开展“生态建设年”活动为主线,深入推进“生态日

照”建设;着力提高民生保障水平,努力让老百姓过上更好的生活。

要扎实做好当前工作,认真组织好当前经济运行,及早安排落实明年工作,全力抓好安全生产和社会稳定,做好元旦、春节期间的工作,让全市人民过一个安全、欢乐、文明、祥和的节日。